

2018年“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践活动中征文作品选登



我心沉静,让暑假更好看

掀开今天的日历,您会发现有些不一样。是的,我们有些变化。你可以称之为放假了,不过对于我们来说,这只是换了种生活方式,要做一些自我调整。可以一直睡懒觉了不用上早自习,或更多……把“上学”调成为到农家书屋“阅读”。我的想法是,在那个浮躁的社会里,在力倡全民阅读大环境下。如果你对一些事情感到困惑,或者心慌意乱的话,那么,沉下心来阅读吧,从农家书屋“阅读”开始。从这个窗口中,让我看得见世界的风景。纸质的阅读,是这个世界最舒服的事情了,它不仅会给你带来知识,还会带来智慧和沉静。它不仅是阅读,还是一种健康的生活方式,是手机和其他电子产品中所没有的。

“农家书屋”里的图书还有很强的服务性,既能丰富你

我的生活,也能帮助你致富,或者让我知道生活的真谛,走进去之后使我知道生活这东西它是怎么回事了。

说实话,在当今新媒体“泛滥”的今天,作为纸质图书,我也隐隐感受到了新形式的压力。我的想法是,所谓的“新”与“旧”其实都是伪概念,最根本,是寻找一条符合规律,也符合市场规律,并且有着创新形式的道路。作为新一代的我们,通过报、网、微博、微信、客户端的互动,迎接挑战。

在这个浮躁而千变万化的时代,我心沉静,目前我们的职责是:一切内容为读书,认真读书,刻苦学习,为今后创造美丽生活而打下结实基础。

(作者:熊佳怡,汉族。湖北省咸宁市赤壁市新店镇益阳桥小学三年级学生。湖北省咸宁市赤壁市新店镇花亭桥村农家书屋,指导老师:刘奔辰)



隔壁胖子叔叔的农家书屋

它虽然不大,却很整洁很干净,它是我最喜欢去的地方。它不仅是我的良师益友,还是我伤心时逗我开心的好伙伴,你们猜猜它是谁?——它就是晨光村的农家书屋,也是隔壁胖子叔叔管理的农家书屋。

我现在已经步入六年级了,隔壁胖子叔叔家的农家书屋陪伴了我三个年头。上三年级时,爸妈外出打工,我和爷爷奶奶住在一起,作业越来越多,爷爷奶奶年龄大,每天课后作业没人辅导我做,好多作业题都只能空着,我的成绩也一落千丈从全班前几名退步到了中等。一天,我正看着一道写话题目无从下手,这时隔壁胖子叔叔端着一本书在书屋门口边看边凌寒,我想胖子叔叔肯定会教我做这道题的。当我请教他以后,他说:“你有空就到书屋来看书,儿童童话、作文辅导都有,只有经常看书,作文才能提高。”

当我走进书屋时,一排排整整齐齐的书陈列在书架上,有文化类、政治类、科学类、少儿类等书籍。在胖子的

引导下我找到了小学作文辅导,我想,这真是一本宝贝呀,只要经常看书学习,以后写作水平一定能提高。

从那天以后,我每晚做完作业就和叔叔坐在门口看书,向叔叔请教问题,经常从书屋里翻些儿童拼音识字图书,数学大算术等书看。几个月后期末考试,我的成绩又回到了全班前几名。

今年暑假,上午做完暑假作业,下午就泡在胖叔的书屋里。在胖叔的农家书屋里,我看完了《昆虫记》、《武松打虎》、《一千零一夜》、《格林童话》、《苦儿流浪记》等儿童读物。这些书,让我掌握了不少知识,让我感受到了大自然的美妙,让我体会到童话故事里人们的纯真善良,它教会了我一个又一个成长的道理,它不仅是我的良师益友,还是我伤心时逗我开心的好伙伴。

(作者:阮婷婷,汉族。湖北省咸宁市通山县黄沙铺镇黄沙小学五年级(2)班学生。湖北省咸宁市通山县黄沙铺镇晨光村农家书屋,指导老师:孟文利)



我与农家书屋

书,是隆冬时升起的太阳,给予我温暖,给予我美好的未来。书是我的好伙伴,我与书发生了许多故事。

今年暑假,妈妈对我说:“薇薇,你不是喜欢看书吗,村里有个农家书屋,里面有好多好多书,等下我带你去看看吧。”我一听可开心了,吃完饭就跟着妈妈来到了村里的农家书屋。

一进书屋的大门,墙壁前一排排书柜,里面的书摆放得整整齐齐。有科技、有文学、有少儿类等等,琳琅满目,应有尽有。我打开书柜,立即被书的内容吸引了,这本是我想看的《昆虫记》,那本是我也想看的《草房子》,这下我再也不用缠着妈妈为我买书,也不用为找不到书看而发愁了。

我从书柜里取出了一本《女娲补天》的少儿阅读版本,小心翼翼地翻开第一章,生怕把它弄坏了。一开始就被书中女娲炼五色石的传说吸引住了,赶紧津津有味的读了起来。与书为伴的时间总是过得飞快,天色渐渐暗了下来,我浑然

不觉,直到妈妈来叫我回去吃饭,我才恋恋不舍地站起来。

书屋的管理员叔叔说“喜欢看就把书借回去看吧,但是要好好保护哦。”“真的吗,太好了。”我高兴的喊出来,叔叔看着我笑着“是的,看完了再来借吧。”于是,我和妈妈带着我的“宝贝”回家了。

吃完饭,我马上端着书钻进了房间。妈妈在身后说:“看来,今天带你去书屋是去对了。”我说:“是的啊,书屋里那么多书,明天我要把我的同学都带去。”

爸爸妈妈总是对我说,我们是山区的孩子,要努力学习长大以后才有出息,才能走出这座大山。书籍是着人类进步的阶段,书籍是荡漾人心的清泉,书是知识宝库,更是我们的好伙伴。

(作者:华紫薇,汉族。湖北省咸宁市通山县洪港小学四年级(3)班学生。湖北省咸宁市通山县洪港镇洪港村农家书屋,指导老师:阮敏)



我的书屋,我的梦

书是什么?高尔基说,书是人类进步的阶梯,那书屋又是什么?大概是布满阶梯的殿堂吧。

小时候,我整天浑浑噩噩地玩耍,课堂上眼皮子打架,一节课就精气神十足。脑子里装的只有没收集完的卡牌和昨天输掉的弹珠。

究竟是什么时候结束这种生活的呢?是从村里的书屋拔地而起的时候吧!

起初,里面五花八门的书我瞅都不瞅一眼,反倒这里书架林立的地方,成了我们捉迷藏的好去处。

有一次,我在一排排书架里钻着,寻找我的小伙伴时,不小心碰掉了一本书。封面上的大的骆驼引起我的注意——《骆驼祥子》,这本书的名字。

我没见过骆驼,于是抱着巨大的好奇心读了起来,我没有看到骆驼,却被祥子大起大落的人生所吸引,很快,我就把这本书看完了。

我不再是从前的我,从前的我像一只野兽。这座书屋让我“进化”,就像开启灵智的灵丹妙药。我学会了读书,吸收知识,每个人都拥有知识,因为我们是“人”,而只有汲取知识,才真正的是“人”,这个高等的动物。

书也让我克服困难,勇于向前。读书之后,我开始认真的学习起来,可是之前落后太多太多,怎么也追不上。

是一本书改变了我放弃的想法——《鲁滨逊漂流记》,鲁滨逊荒岛求生几十年的经历让我咋舌,但更让我惊讶的是他坚持不懈的精神。而我呢?遇到一点点的挫折就要放弃,我丢下了放弃的想法,继续学习,成就了今天的我。

我的书屋,我的梦。那间小小的农家书屋改变了我,让我进步,教会我创造,教会我做人。

(作者:付逸凡,湖北省咸宁市通城县隽水镇南门小学五年级(2)班学生。指导老师:徐建华)



书屋伴我度假期

高尔基先生曾经说过,书是人类进步的阶梯。

在书的海洋中,我们不仅可以获得丰富的知识,还能伴随着一个又一个的文字,跟随作者去探秘一个又一个神秘的未知世界,所以我格外地热爱看书。

我家住在洪港镇上,背靠绿油油的青山,那里的天空特别的澄澈。通往学校的路上,有一片青青的稻田,我最爱这片稻田,因为,它们生的老高老高的,欣欣向荣、生机勃勃,看起来,充满活力。

我喜欢我的书屋,我更喜欢读书。

我愿做祖国的建设者和新时代的接班人,我愿终身与书籍为伍,在知识的海洋中自由的遨游,去创造更广阔的天地。

(作者:王顾烨,汉族。湖北省咸宁市通山县洪港镇洪港中学九年级(1)班学生,湖北省咸宁市通山县洪港镇三贤村农家书屋,指导老师:陈丽亚)



书屋里面还有一张白色的长桌子和几把白色的椅子。我常常在



我喜欢农家书屋

自从村里有了书屋,我放学时、假期里就喜欢往那里跑,妈妈还笑话我说“农家书屋简直就是你的第二个家”。

我实在喜欢村子里的这个书屋:一来,它离我家不远,借书方便;二来,书屋虽简朴却很干净,因为我们村委就设在一所六世祠堂里,书屋以前是一间私塾,这里更适合读书不过了,有时候,在这静谧的环境中阅读久了,从书中世界刚走出来时竟有一种穿越古代的感觉;再者,就是和蔼可亲的管理员了,他是位刚大学毕业的村官,他好有学问呀,书屋里的书他都能说得头头是道,最重要的是他总能把我适合的书推荐给我。暑假里,管理员帮人推荐了一本《西游记》长篇小说。

我最喜欢孙悟空在妖魔面前的威猛和霸气,他不畏强权、坚强勇敢,敢于抗争、正义大胆的精神已深深烙印在我心中挥之不去。其他的坚强与勇敢更像一面鲜明的旗帜指引着我在困难面前步伐坚定地前进。

书中有一位贪吃、单纯、遇到困难就退缩的猪八戒,看得不禁令人哈哈大笑,有时我也会在心中鄙视他。可细细想来,哪一个人生下来就尽善尽美的呢?在取经途中猪八戒的小聪明还是帮了猴哥很多忙的!重要的是他最终能经历磨炼善始善终所以功成名就。沙和尚心地善良、老实、忠心耿耿;唐僧一心向佛,升于助人、待人友善。这本书的人物让我明白:在生活中或学习中,我们应该善于帮助他人,即快乐自己,又快乐别人;在遇到困难时,必须保持清醒的头脑不断提醒自己要迎刃而上、百折不挠,这样才能修得人生的正果……

我喜欢农家书屋!我要读遍书屋里所有的书!

(作者:游薇,汉族。湖北省咸宁市赤壁市蒲圻师范高中九年级学生,湖北省咸宁市赤壁市北街社区农家书屋,指导老师:李会芳)

书梦伴我长

书是什么?书是人类进步的阶梯,这是苏联作家高尔基的回答。书屋是什么?书屋是由一本本书组成的一个个梦想,这是我的回答。

六岁那年,我就与书有着不解之缘,记得我的第一本书《木偶奇遇记》就深深地吸引着我,让我在成长的过程中找到了目标。让我知道人在困难中要有颗永不被打倒的心。

随着时间一天天的流逝,书屋的书已渐渐增多,从简单易懂的童话到让人深思的中外名著,我的心也一天天成熟。记得看《中外神话传说》对古人类的未来的幻想,让我有着对未来的憧憬。看《海底两万里》,对科学探究的追求,让我有着为祖国科学事业做贡献的雄伟志向。看《绿野仙踪》对目标、梦想的追求和永不被打倒的心,让我有着对未来的道路的探索。

我对书已经到了一日不可不读的痴迷,每次放假写完作业,都要到书屋看看书,每次看得一天都可以不吃不喝,因为我把书中的知识都装到了肚子里,这样与颜回有些相似,毕竟

一日无书,百日荒芜,现在书不仅能增长知识,还可以看一些好笑的漫画书来调解悲伤的情绪。你看,当你看完一本深意的《朝花夕拾》,再看一本轻松的《繁星春水》,不是很惬意吗?

我爱看书不仅仅因为书给我带来的乐趣,而是一个梦想——当一名作家,给其他孩子带来欢乐和乐趣,所以我读的每一本书都装着我的梦想,我的快乐,我的自信,我在书海中展翅翱翔,为我的梦想努力拼搏。

书是阳光,给我们带来光明和温暖,书是雨露,滋润着我们,让我们勃勃成长。书是家,给我们一个成长的归宿,书屋的书是我们指路的指示牌,是我们爬出陷阱的垫脚石;是为我们人生铺成的光明大道。一本书一个梦,每一个书屋里面有着由一本本书组成的一个个梦想。

(作者:石倩,汉族。湖北省咸宁市赤壁市赤马港第五初级中学8年级学生,湖北省咸宁市赤壁市沙子岭社区农家书屋,指导老师:唐宗宗)

家中小书屋

我不曾刻意地装饰过它,它就显得如此耀眼。

我不曾故意地接近过它,它却足以吸引我前行。

我不曾有意地丰富过它,它便能让我心充实……

书籍是人类进步的阶梯:书就像甘霖,哺育着我们这些幼苗;书就像大海,让我们尽情地遨游;书就像一盏明灯,照亮我们灿烂的明天。我很喜欢读书,每次都把买回来的书放在我的房间里。日积月累,我的房间也变成了一个小书屋。

书屋,不一定人人都有,但灵魂的书屋,在于你如何去创造。你需要的书屋,会有你自己的理由。你可以为了渊博,而阅览群书;你也可以为了装潢而置办群书;再者,你也可以为了消遣而读书。

我也想知道自已为什么而读书。小时候,是为了彩色的小人书能愉悦童年的自己;再大点,是为了赶众流,总觉得别的小朋友能做到,自己也不能落后,小时候的想法挺幼稚;小学的时候,或许是时候的书本能博得别人羡慕的眼光,也就咬咬牙,逼着自己做一只无知的虫。弹指一挥间,就从小不点升到了中学,初来乍到的时候,别人与你交流的话题,也只是你看过某某书吧,往下说去的也很少。

“一个家庭没有书,就等于一间房子没有窗子。”可想而知书在日常生活中的重要性。它像一束阳光,一扇风景,不仅可以提高我们的生活情趣,而且能使我们生活变得更加丰富多彩,有声有色。我们通过读书可以丰富知识,增长见识,让生活过得更充实,更有意义。在书中我们可以学习许多小窍门,解决生活中遇到的小难点。它可以使我们的思想和心胸变得更宽广,学到许多为人处事的方式,书屋就像聚宝盆一样有着取之不竭、用之不尽的宝藏,让人喜爱不已。我家就有一间小小的书屋,我特别喜欢它。

我的书屋设在一个靠阳台的房间里,书屋里有一张学习桌,虽然很小,但用途很大;虽不豪华,却显得既朴素又完美。它与我朝夕相伴,是我形影不离的朋友。学习桌的最上层放了我许多爱看的书籍:有中国孩子最感兴趣的《十万个为什么》、《淘气包马小跳》等;有帮助我提高写话水平的《优秀作文》等;还有我不说话的好朋友《新华字典》。中间一层放置了我的眼保姆——护眼灯,它能预防

我近视;还有一个书架,可以固定书的位置,方便我阅读和学习。桌面的下面还有专用的柜子,里面放了我各类作业本,一些画用的纸,还有各种各样的文具。书桌的最下面是我的一个私人小空间,里面放的是我的小秘密,至于是什么东西,嘿嘿,那我可不告诉你。我的这个小书屋怎么样,还不错吧?它可是我学习和知识的小乐园。平时放学回家,我就坐在这间小书屋里写作业、看书;一到休息天,我就会在这间里画画、做手工、听录音、读书,真是乐在其之中,书屋里妙不可言!

进入初中,我很高兴,学校建起了书屋,我可以尽情品味读书带给我的快乐;我可以尽情畅游书屋,品味不同图书带给读者的不一样的感悟和思考。诗歌的潇洒精悍,散文的飘逸韵味,小说的严谨朴实,漫画的奇特诙谐,神话的浪漫唯美,童话的纯真善良,歌词的美妙温馨,无不让我们的心灵受到深深地熏陶,受到切的震撼。读着曹文轩的《草房子》,我们会情不自禁地和书中的人物一起笑,一起哭、一起走过甜蜜的青春年华;读着《钢铁是怎样炼成的》,看着保尔在悲惨的遭遇中,锻炼出的钢铁般的意志,让我学会了坚强;读着《轮椅上的梦》,让我感受到即使身处严寒,只要永不言弃,我就能活出真精彩!渐渐地,我对学校书屋产生了一种依恋之情。

书山有路勤为径,学海无涯苦作舟!在书屋里,我用这句治学名言,激励我攻克一个个学习上的难关;引领我在知识的天空自由地翱翔;陪伴我感悟人生,思考未来,参悟生命。

感谢你,何伟君!你的书屋,是你让我开阔了视野,是你让我增长了知识,是你给予了我慰藉,是你见证了我的成长。感谢你,我的书屋,我梦开始的地方!

小书屋是我的知心好友,是我的充电房。她就是我的老师,教我明理,助我成长。小书屋教会了我一个又一个做人的道理,让我懂得了一个又一个生命的真谛。

书是人们理想的航标,它会指引人们到达理想的终点。人只有有梦想,才能展翅高飞。那么我想,书籍就是我们展翅高飞的那双翅膀吧。

飞吧,飞向理想的终点,飞吧,飞到梦想的彼端。

(作者:陈伊琳,汉族。湖北省咸宁市咸安区桂花镇何伟君中学七年级(1)班学生,湖北省咸宁市咸安区桂花镇农家书屋,指导老师:陆丽亚)